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Вступ 

 

Забезпечення пожежної безпеки на об'єктах з постійним перебуванням 

людей є одним з пріоритетних напрямків діяльності органів і підрозділів МНС 

Азербайджанської Республіки. Особливо це відноситься до об'єктів на яких 

перебувають діти. 

Проблеми пожеж за останні десять років стали глобальними і стосуються 

вже не тільки національних, а й міжнародних інтересів. Незважаючи на підвищення 

рівня протипожежного захисту, щороку на Землі виникає більше мільйона пожеж, 

тобто, в середньому, кожні 5 секунд у світі відбувається пожежа. Більш того, 

кількість цих пожеж збільшується, як і збиток від них. Щороку в світі на пожежах 

гине понад 60000 чоловік, отримують опіки і травми більше 1 млн. Людство несе 

колосальні матеріальні збитки, які перевищують сотні мільярдів доларів. 

Збитки наносяться не тільки економіці, а й культурним пам'яткам як 

національного, так і світового значення: музеям, бібліотекам, храмам, театрам і 

палацам. 

Крім того, під час пожежі забруднюється повітряне і водне середовища, 

знищуються природні ресурси, від чого також збільшуються економічні збитки. 

Пожежі стали серйозною проблемою для багатьох країн, і з кожним роком 

все більше збільшується негативний вплив на їх економіку і екологію, вони все 

частіше загрожують життю і здоров'ю людей. 

За оцінками фахівців, пожежа сьогодні є однією з серйозних причин витрат 

ресурсів, матеріальних цінностей і людського потенціалу, а пожежна небезпека 

техносфери досягла погрожуючи розмірів і стала в один ряд з іншими світовими 

проблемами. 

Саме тому велике значення має забезпечення пожежної безпеки на об'єктах 

різного призначення. Забезпечення пожежної безпеки є досить складним соціально-

економічним завданням, спрямованим на запобігання пожежам у всіх сферах 
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діяльності людини та ліквідацію пожеж, в разі їх виникнення, з мінімальними 

наслідками. Впровадження нових технологій, розвиток економіки постійно 

ставлять нові проблеми перед системою забезпечення пожежної безпеки. 

Темою даної роботи є "Забезпечення пожежної безпеки дошкільного 

виховного закладу №315 м. Баку Азербайджанської Республіки", завданням - 

розробка на основі проведеного аналізу протипожежного стану організаційно-

технічних заходів, спрямованих на підвищення рівня пожежної безпеки закладу. 

Для виконання цього завдання в роботі буде проаналізовано пожежну небезпеку 

закладу і проведена детальна перевірка його протипожежного стану. 
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1. Аналіз пожежної небезпеки закладу  

 

1.1. Характеристика закладу 

 

Дошкільний виховний заклад №315 розташований в Хатаінському районі 

міста Баку Азербайджанської Республіки за адресою вул. Гулієва Раміза, 5. Заклад 

розрахований на перебування в ньому 140 дітей дошкільного віку, для чого в 

будівлі влаштовано 6 груп. 

Ділянка закладу розташована поблизу дороги, що забезпечує хорошу 

транспортну зв'язок з інфраструктурою міста. Загальна площа ділянки становить 

4930 м2. Проїзд до будівлі здійснюється з боку вул. Гулієва Раміза та вул. 

Мухаммеда Хаді, забезпечуючи під'їзд пожежних і сервісних машин до всіх входів 

і вікон будівлі. 

Рельєф поверхні ділянки рівний з незначним загальним ухилом в східному 

напрямку. Поруч з ділянкою, з північного боку проходять мережі інженерних 

комунікацій: водопровід, каналізація, слабкострумові і електричні мережі. Ділянка 

обмежена з півночі - вул. Гулієва Раміза, із заходу - вул. Рашида Бейбутова, з 

південного боку - вул. Мухаммеда Хаді, зі сходу – житловий квартал. 

Для забезпечення нормальних санітарно-гігієнічних і естетичних умов вся 

територія закладу упорядкована і озеленена. Покриття проїздів прийнято 

одношарове асфальтобетонне, пішохідні доріжки і майданчик перед головним 

входом мають плиткове покриття. Уздовж асфальтобетонного покриття 

передбачена установка бортового каменю. 

Для тимчасового паркування автотранспорту біля ділянки влаштована 

автостоянка на 10 машино / місць, яка розташована по вул. Гулієва Раміза.  

На території закладу, окрім самої будівлі, передбачені шість групових 

площадок з тіньовими навісами, сад, огород, фізкультурна площадка, басейн. Для 
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постачання закладу продовольством на території з тильного боку будівлі 

влаштовано господарчий двір, на якому встановлені сміттєзбірні контейнери. 

Для цілей пожежегасіння на території влаштовано два пожежних гідранта, 

що змонтовані на кільцевому господарчому водогоні діаметром 150мм. 

Будівля закладу запроектована складної форми в плані, що представляє 

собою три прямокутних блока, розділених між собою деформаційними швами. 

Кожен блок має два поверхи. Розміри будівлі в осях складають 32х36м. Будівля 

двоповерхова першого ступеню вогнестійкості. Висота поверхів складає 3,3 м. 

Як зовнішнє стінове огородження в будівлі прийняті легкобетоні панелі. 

Панель являє собою плоску одношарову конструкцію, виконану з легкого бетону, 

армованого просторовим каркасом. Панелі мають зовнішній і внутрішній фактурні 

шари, товщиною відповідно 20 і 15 мм. Фактурні шари виконані з цементно-

піщаного розчину з середньою щільністю 1800 кг/м3 марки М-100.  

В якості несучих конструкцій в будівлі прийняті збірні залізобетонні колони 

перетином 400х400мм., що спираються збірні залізобетонні фундаменти 

старанного типу. На колони здійснене спирання збірних залізобетонних 

багатопустотних плит перекриття та покриття товщиною 220мм.  

В якості перегородок в будівлі використанні цегляні перегородки товщиною 

65 мм. та 120 мм., що покладені по плитах перекриття. 

Сходи виконанні збірними з залізобетонними маршами та площадками. 

Приміщення в будівлі розташовані наступним чином (нумерація наведена 

відповідно до схем наведених у кресленнях до роботи): 

- перший поверх 

1 Приймальня 
2 Ігрова  
3 Спальня 
4 Туалет  
5 Буфетна  
6 Роздягальня  
7 Групова  
8 Медична кімната  
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9 Приймальня ізолятора 
10 Палата  
11 Туалет ізолятору 
12 Приміщення приготування дез. засобів 
13 Кухня 
14 Мийка кухонного посуду 
15 Комора сухих овочем 
16 Комора овочем  
17 Тамбур  
18 Вбиральня персоналу   
19 Пральня, прасувальна  
20 Технічне приміщення 
21 Електрощитова  
22 Коридор, тамбур 

 

- другий поверх: 

23 Роздягальня  
24 Групова 
25 Спальня 
26 Туалет  
27 Буфетна  
28 Зал для музичних та гімнастичних занять 
29 Комора фізкультурного інвентарю 
30 Методичний кабінет  
31 Хол  
32 Кабінет завідуючої  
33 Кімната персоналу 
34 Господарча комора  
35 Комора чистої білизни  
36 Душова  
37 Технічне приміщення  
38 Коридор 

 

Санітарно-технічні пристрої та системи мікроклімату приміщень закладу 

включають в себе: 

- водопостачання (холодна і гаряча вода); 

- протипожежне водопостачання; 
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- каналізацію; 

- опалення; 

- вентиляцію загальнообмінну; 

- пожежну сигналізацію. 

 

Водопостачання закладу здійснюється від міських мереж, при цьому 

забезпечуються господарчо-питні потреби будівлі, а також полив зелених дворових 

насаджень. 

Водопровід змонтовано з поліпропіленових труб марки PPRC PN10. 

Поповерхова розводка передбачена приховано в підлозі в гофрованому шлангу. 

Магістральний трубопровід прокладено в підпільних каналах першого 

поверху та зашитий тепло ізолюючим матеріалу. Прокладка водопроводу з 

поліпропіленових труб прихована. 

Внутрішня каналізаційна мережа закладу вище і нижче позначки 0.000 

змонтована з пластмасових труб.  

Теплопостачання закладу здійснюється від районної котельної тепломережі. 

Для всіх приміщень запроектовані двотрубні системи опалення з металево-

пластикових труб, прокладених в конструкції підлоги. Труби, що прокладені в 

прихованих каналах першого поверху, теплоізольовані, на другому поверсі – 

прокладені гофрованих шлангах. В якості опалювальних приладів використані 

сталеві опалювальні радіатори "KERMI" з донним підключенням. 

У коридорах і на сходових майданчиках передбачена установка сталевих 

радіаторів опалення "KERMI" з боковим підключенням. 

Електропостачання здійснюється від зовнішньої мережі живлення двома 

кабельними вводами. 

Як ввідно-розподільного пристрою прийнятий шафа ВРУ, встановлений в 

електрощитовій на першому поверсі. 

Облік електроенергії прийнятий єдиний для силових і освітлювальних 

споживачів лічильником СЛЧУ, встановленим на водно-розподільчої панелі. 
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Проектом передбачено робоче, аварійне, евакуаційне, чергове і ремонтне 

освітлення: 

- робоче освітлення передбачене у всіх приміщеннях; 

- евакуаційне - в коридорі, кухні, групових, роздягальнях, сходових клітках, 

прийомних, в залі для музики і гімнастичних занять; 

- аварійна - в електрощитовій; 

- чергове - в спальнях і в палаті ізолятора; 

- ремонтне - в приміщенні електрощитової і венткамерах. 

Ремонтне освітлення здійснюється переносними світильниками, що 

включаються в штепсельні розетки. Освітлення входів і сходових клітин 

передбачено від блоку автоматичного керування освітленням БАУ. Фотодатчик 

встановлюють в сходовій клітці на 2 поверсі з внутрішньої сторони зовнішньої 

рами вікна і екранується від прямих сонячних променів і сторонніх джерел світла. 

Вентиляція будівлі припливно-витяжна, з природним спонуканням руху 

повітря, через залізобетонні вентиляційні блоки, що виходять на покрівлю. 

Вентиляційні блоки встановлено по шару цементного розчину марки М-100. 

В закладі передбачене влаштування автоматичної пожежної сигналізації із 

встановленням теплових пожежних сповіщувачів в усіх приміщеннях та 

приймально-контрольним пристроєм в методичному кабінеті. 

Внутрішнє пожежегасіння передбачене здійснювати за допомогою шести 

пожежних кран-комплектів, що влаштовані в коридорах будівлі по три на кожен 

поверх, та порошкових вогнегасників.  

 

1.2. Пожежна небезпека закладу 

 

Дошкільний виховний заклад №315, відповідно до класифікації, відноситься 

до будинків дошкільних навчальних закладів. Найбільша цінність для батьків і 

країни є діти, їх життя та здоров'я. Тому, в нашій країні значну увагу приділяють 

вихованню дітей. 
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При проведенні будівництва та експлуатації дошкільних навчальних закладів, 

висуваються ряд специфічних вимог, спрямованих на досягнення основної мети - 

забезпечення безпеки життю та побудову нормальних умов для перебування в них 

дітей.  

Пожежна небезпека закладу обумовлюється наявністю великої кількості 

горючих матеріалів, різноманітних джерел запалювання і шляхів поширення 

пожежі. 

Пожежонебезпечні речовини. 

Одним із етапів визначення пожежної небезпеки будь якого об’єкту є 

визначення пожежовибухонебезпеки речовин та матеріалів, що обертаються на 

ньому. 

Визначення пожежовибухонебезпеки речовин та матеріалів починають з 

встановлення основних показників їх пожежної небезпеки (горючості, 

температури спалахування, температури самоспалахування, температури 

спалах, нижньої та верхньої концентрації меж поширення полум’я тощо), а 

також з визначення їх фізико-хімічних властивостей, що впливають на умови 

виникнення та розвитку пожежі. 

При пожежах у громадських будівлях найбільшу небезпеку для людей, 

особливо в перші хвилини горіння, представляє дим. Небезпечне для життя людини 

задимлення окремого приміщення, у якому відбувається горіння, може наступити в 

лічені секунди. Аналізуючи пожежну небезпеку нашого закладу можна зазначити, 

що основне пожежне навантаження в ньому складають тверді горючі речовини і 

матеріали у вигляді деревинно-стружкових і деревинно-волокнистих плит, що 

широко застосовуються для виготовлення меблів, тканин, паперу, гіпсокартону, 

лінолеуму. Крім того, у великій кількості використанні вироби, що виконані з 

полімерних матеріалів. Вироби, що виготовлені з поліетиленових і 

полівінілхлоридних матеріалів, полістирольних плиток, капронової вати становлять 

велику небезпеку для життя людей, при виникненні пожежі і сприяють її швидкому 

поширенню.  
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Джерела запалення. 

Одночасна поява в просторі трьох чинників – горючої речовини, окисника 

і джерела запалювання – може призвести, при певних кількісних 

співвідношеннях, до виникнення і розвитку пожежі. Основний принцип 

запобігання пожежі, тобто основний принцип пожежної профілактики, полягає 

в усуненні або хоча б у роз'єднанні за часом з іншими одного з зазначених 

чинників. 

Як правило горюче середовище та окисник присутній постійно, і саме 

пожежонебезпечні джерела тепла є тим єдиним чинником, що може і повинен 

бути усунутий. Звідси важливість для пожежної профілактики вивчення умов і 

причин появи пожежонебезпечних джерел тепла. 

Характерними джерелами запалювання в закладі можуть бути: 

– короткі замкнення в електричній мережі та в побутових приладах; 

– умисне занесення відкритого вогню до будівлі; 

– загоряння від залишених без нагляду нагрівальних побутових приладів; 

– необережне поводження з відкритим полум’ям.  

Ймовірні шляхи поширення пожежі. 

Поширення пожежі в будівлі закладу може відбуватися з великою 

лінійною швидкістю оскільки розриви між меблями або іншим обладнанням є 

ненадійною перешкодою для променистої енергії. 

Взагалі, поширення пожежі може відбуватися по вентиляційних системах, 

по поверхнях та покриттям стін, підлог та інші. Тому, поширення горіння у 

закладі може мати досить суттєву швидкість. 

Однією з причин швидкого поширення пожежі є наявність прорізів у 

протипожежних перешкодах для прокладки технологічних комунікацій. Не всі 

протипожежні перешкоди (стіни) мають прорізи, захищені протипожежними 

засобами (двері тощо), що дає можливість швидко поширюватися пожежі по 

всій будівлі. 
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Проаналізувавши пожежну небезпеку закладу можливо виділити наступні 

характерні шляхи розповсюдження пожежі:  

– інженерні комунікації; 

– лінії вентиляції; 

– горючі матеріали що використовуються для забезпечення виховного 

процесу; 

– меблі, що виконанні з горючих матеріалів; 

– віконні прорізи (при розповсюдженні пожежі по вертикалі); 

– горюче оздоблення стін та підлог. 

 

1.3. Аналіз основних будівельних конструкцій закладу 

 

Будівельні конструкції класифікують по вогнестійкості і здатності 

поширювати вогонь. 

Показником вогнестійкості є межа вогнестійкості конструкції, яка 

визначається часом (у хвилинах) від початку вогневого випробування по 

стандартному температурному режиму до настання одного з граничних станів 

конструкції: 

- втрати несучої здатності (R); 

- втрати цілісності (Е); 

- втрати теплоізолюючої  здатності (І). 

Значення межі вогнестійкості, будівельних конструкцій визначають шляхом 

випробувань. Показником здатності будівельної конструкції поширювати вогонь є 

межа поширення вогню (М). 

По межі поширення вогню будівельні конструкції підрозділяють на три 

групи: 

- М (межа поширення вогню рівняється 0 див); 

- М1 (М ≤ 25 див - для горизонтальних конструкцій; М ≤ 40 див - для 

вертикальних конструкцій); 
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- М2 (М > 25 див - для горизонтальних конструкцій; М > 40 див - для 

вертикальних конструкцій). 

Під ступенем вогнестійкості будинку розуміють здатність його основних 

конструктивних елементів витримувати вплив вогню і високих температур. 

Перевірку відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

здійснюємо методом порівняння. Розрізняють вимагаєму (ВСВБ) і фактичну 

(ФСВБ) ступінь вогнестійкості будинку. Вимоги безпеки вважаються виконаними 

при дотриманні умови - межа вогнестійкості фактична повинна бути більше або 

дорівнювати межі вогнестійкості вимагаємій, а межа поширення вогню фактична 

менше або дорівнює межі, що допускається. 

Методика відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

полягає в наступному: 

- на підставі таблиці 5 ДБН В.2.2-4:2018 "Заклади дошкільної освіти" 

встановлюємо необхідний ступінь вогнестійкості будівлі в залежності від кількості 

учнів та поверховості будинку; 

- на підставі необхідного ступеня вогнестійкості будівлі по табл. 1  

ДБН В.1.1-7:2016 визначаємо необхідні межі вогнестійкості основних будівельних 

конструкцій і допустимі межі поширення вогню по цих конструкціях; 

- визначаємо фактичні межі вогнестійкості конструкцій і фактичні межі 

поширення вогню по конструкціях; 

- фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюємо з 

необхідними межами вогнестійкості, а фактичні межі поширення вогню по 

конструкціях - з допустимими межами поширення вогню, після чого робимо 

висновок про відповідність будівельних конструкцій вимогам будівельних норм. 

В першу чергу перевіряємо основні будівельні конструкції (стіни, колони, 

перекриття, перегородки, покриття, несучі елементи сходів). Відповідно до вимог, 

що наведені в табл. 5 ДБН В.2.2-4:2018, двоповерхові заклади з розрахунковою 

кількістю місць 100 - 150 осіб повинні проектуватися не нижче ІІІ ступеню 

вогнестійкості. 
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Таблиця 1.1 - Аналіз будівельних конструкцій. 

№ 

з/

п 

Найменування  

конструкції 

Запропоновано  Ф

С

В

Б 

Потрібно за 

нормами  

В

С

В

Б 

Висн

овок МВ 

(факт) 

МПП 

(факт.) 

МВ 

(вим.) 

МПП 

(вим.) 

1 

Не несучі зовнішні та 

внутрішні стіни зі 

стінових залізобетонних 

панелей товщиною 

380мм. 

E 340 М0 I E 15 М0 IІІ 
Відпо

відає 

2 

Колони прийняті збірні 

залізобетонні перетином 

400х400мм. 

R 150 М0 I R 120 М0 IІI 
Відпо

відає 

3 

Перекриття з 

багатопустотних 

залізобетонних плит 

товщиною 220 мм. 

REI 60 M0 I REI 45 M1 IІI 
Відпо

відає 

4 

Покриття з 

багатопустотних 

залізобетонних плит 

товщиною 220 мм. 

REI 60 M0 I Не нормується IІI 
Відпо

відає 

5 
Перегородки цегляні 

товщиною 120 мм. 
EI 120 М0 І EI 15 М1 IIІ 

Відпо

відає 

6 
Перегородки цегляні 

товщиною 65 мм. 
EI 60 М0 І EI 15 М1 IIІ 

Відпо

відає 

7 

Сходові площадки, 

марші сходових кліток 

залізобетонні 

R 60 M0 І R 60 M0 IIІ 
Відпо

відає 
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В результаті аналізу основних будівельних конструкцій закладу встановлено, 

що всі вони відповідають вимогам ДБН В.1.1-7:2016 а ступень вогнестійкості 

будівлі є першим, що задовольняє вимогам ДБН В.2.2-4:2018.  
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2. Перевірка протипожежного стану закладу 

 

2.1. Порядок здійснення перевірок протипожежного стану 

 

Перевірка протипожежного стану складається з підготовки до перевірки, 

проведення перевірки, оформлення результатів перевірки та вжиття відповідних 

заходів реагування за результатами перевірки. 

Підготовка до перевірки включає в себе: 

- ознайомлення з матеріалами наглядової справи щодо об’єкта перевірки; 

- визначення переліку питань, необхідних для проведення; 

- ознайомлення з відповідними нормативно-правовими актами та 

нормативними документами, що стосуються пожежної безпеки, з матеріалами про 

пожежі на об’єктах перевірки, а також з технічною документацією і довідковою 

літературою, яка характеризує пожежну небезпеку об’єкта перевірки. 

Перед перевіркою посадові особи зобов’язані: 

- з’ясувати, хто від суб’єкта господарювання братиме участь у її проведенні; 

- у разі участі у проведенні перевірки уповноваженої особи отримати 

оригінал або належним чином завірену копію документа, яким уповноважено 

відповідну особу; 

- надати керівнику суб’єкта господарювання або уповноваженій ним особі 

посвідчення на проведення перевірки та службове посвідчення, що засвідчує 

посадову особу, і надати суб’єкту господарювання копію посвідчення на 

проведення перевірки. 

Перед початком перевірки посадова особа вносить запис до журналу 

реєстрації перевірок суб’єкта господарювання (за його наявності) про здійснення 

перевірки. 

Під час перевірки посадові особи зобов’язані дотримуватись установлених 

правил внутрішнього розпорядку роботи суб’єкта господарювання, правил 
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перепускного, внутрішньооб’єктового режиму, особливостей здійснення режимних 

заходів та вимог охорони праці. 

Посадові особи під час здійснення перевірок мають право: 

- проводити огляд (обстеження) об’єкта перевірки, перевіряти організацію 

роботи та виконання вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної 

та пожежної безпеки, а також документів чи предметів з питань, що виникають під 

час здійснення перевірки, якщо це передбачено законом; 

- одержувати під час здійснення перевірки від посадових осіб суб’єкта 

господарювання довідки, документи, у тому числі проектну документацію щодо 

об’єкту перевірки та інші матеріали, пояснення і відомості з питань, що виникають 

під час перевірки; 

- вимагати від суб’єкта господарювання усунення виявлених порушень 

вимог законодавства з цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки; 

- вимагати припинення дій, які перешкоджають здійсненню перевірки; 

- звертатися у встановленому законом порядку до суду у випадку 

недопущення посадових осіб до проведення перевірки в цілому чи до окремих 

приміщень об’єкта перевірки, яка здійснюється в установленому законодавством 

порядку, з вимогою щодо зобов’язання суб’єкта господарювання забезпечити 

допуск до здійснення перевірки в цілому або частини приміщень об’єкта перевірки; 

- надавати (надсилати) суб’єктам господарювання обов’язкові для 

виконання приписи про усунення порушень законодавства; 

- притягати до адміністративної відповідальності посадових осіб та 

громадян, винних у порушенні встановлених законодавством вимог пожежної 

безпеки, невиконанні приписів та постанов посадових осіб; 

- вимагати припинення дій, які можуть призвести до виникнення 

надзвичайних ситуацій; 

- фіксувати процес здійснення перевірки на засоби аудіо- та відеотехніки з 

наданням копії запису керівнику або уповноваженій ним особі суб’єкта 

господарювання; 
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- звертатися до адміністративного суду щодо застосування заходів 

реагування у вигляді повного або часткового зупинення до повного усунення 

порушень вимог законодавства у сфері пожежної безпеки роботи підприємств, 

окремих виробництв, виробничих дільниць, агрегатів, експлуатації будівель, 

об’єктів, споруд, цехів, дільниць, окремих приміщень, а також машин, механізмів, 

устаткування, транспортних засобів, зупинення проведення робіт, у тому числі 

будівельно-монтажних, випуску і реалізації пожежонебезпечної продукції, систем 

та засобів протипожежного захисту, надання послуг, якщо ці порушення 

створюють загрозу життю та/або здоров’ю людей; 

- застосовувати адміністративно-господарські санкції за порушення вимог 

законодавства у сфері пожежної безпеки відповідно до закону. 

У разі якщо суб’єкт господарювання не допускає посадових осіб до 

проведення перевірки в цілому чи до окремих приміщень об’єкта перевірки, яка 

здійснюється в установленому законодавством порядку, посадовою особою, яка 

здійснює перевірку, складається акт про недопущення до проведення планової 

(позапланової) перевірки. 

Акт про недопущення до проведення планової (позапланової) перевірки 

складається у двох примірниках, один з яких надається керівнику або 

уповноваженій особі суб’єкта господарювання, а другий з відміткою про 

ознайомлення зберігається в наглядовій справі. 

У разі відмови керівника або уповноваженої особи суб’єкта господарювання 

від підписання акта про недопущення до проведення планової (позапланової) 

перевірки посадовою особою робиться відповідна відмітка щодо відмови від 

ознайомлення та отримання цього акта. 

У разі відмови керівника або уповноваженої особи суб’єкта господарювання 

отримати зазначений акт такий акт надсилається рекомендованим листом з 

повідомленням про вручення. 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15%23n176
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15%23n176
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За результатами проведеної перевірки суб’єкта господарювання посадовою 

особою у разі виявлення порушень вимог законодавства з питань пожежної безпеки 

складається акт перевірки. 

Акт перевірки оформлюється з використанням комп’ютерної техніки або 

розбірливим почерком на друкованих формах. Не допускається внесення до акта 

перевірки недостовірної інформації. 

Посадова особа зазначає в акті перевірки стан додержання і виконання 

суб’єктом господарювання вимог відповідного законодавства. 

В акті перевірки детально описуються виявлені порушення суб’єктом 

господарювання з посиланням на відповідні вимоги законодавства. 

У разі розміщення на об’єкті перевірки приміщень (будівель), що 

використовуються іншими суб’єктами господарювання для провадження 

господарської діяльності, порушення, виявлені в цих приміщеннях (будівлях), 

зазначаються в акті перевірки з розмежуванням порушень щодо кожного окремого 

приміщення об’єкта перевірки. 

Якщо приміщення (будівлі) перебувають у власності фізичної особи, а 

діяльність в них здійснює суб’єкт господарювання (орендар), акт перевірки 

вручається суб’єкту господарювання (орендарю), який підлягає перевірці. 

В останній день перевірки два примірники акта перевірки підписуються 

посадовими особами, які здійснювали перевірку, та керівником суб’єкта 

господарювання або уповноваженою ним особою, а також іншими особами, які 

брали участь у перевірці. 

Один примірник акта перевірки надається керівнику суб’єкта 

господарювання або уповноваженій ним особі. У випадку проведення перевірки 

суб’єкта господарювання, на об’єкті перевірки якого є наявними приміщення 

(будівлі, споруди, території), що надаються в оренду (суборенду) іншим суб’єктам 

господарювання, використовуються останніми для провадження господарської 

діяльності та відображені в акті перевірки, копія акта надається/вручається 

керівнику або уповноваженій особі такого суб’єкта господарювання. 
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Другий примірник акта перевірки зберігається протягом п’яти років у 

наглядовій справі на об’єкт перевірки в органі, який здійснював перевірку. До акта 

перевірки додаються копії документів, що підтверджують факт поштового 

відправлення, та копія повідомлення про вручення поштового відправлення (у разі 

надіслання повідомлення рекомендованим листом з повідомленням про вручення). 

Акти перевірок реєструються у журналі реєстрації актів, складених за 

результатами проведення планових (позапланових) перевірок щодо додержання 

суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки. 

У разі відсутності порушень вимог законодавства посадова особа, яка 

здійснювала перевірку, доповідає відповідним рапортом керівнику чи заступнику 

керівника, до повноважень якого відповідно до розподілу обов’язків віднесено 

питання державного нагляду (контролю). 

На підставі рапорту керівник чи заступник керівника, до повноважень якого 

відповідно до розподілу обов’язків віднесено питання державного нагляду 

(контролю), листом повідомляє суб’єкта господарювання про відсутність порушень 

за результатами здійснення перевірки. 

На підставі акта перевірки, у разі виявлення порушень вимог законодавства, 

які створюють загрозу життю та/або здоров’ю людей, здійснюється звернення у 

порядку та строки, встановлені законом, з відповідним позовом до 

адміністративного суду щодо застосування заходів реагування у вигляді повного 

або часткового зупинення до повного усунення порушень вимог законодавства 

роботи підприємств, окремих виробництв, виробничих дільниць, агрегатів, 

експлуатації будівель, об’єктів, споруд, цехів, дільниць, окремих приміщень, а 

також машин, механізмів, устаткування, транспортних засобів, зупинення 

проведення робіт, у тому числі будівельно-монтажних, випуску і реалізації 

пожежонебезпечної продукції, систем та засобів протипожежного захисту, надання 

послуг. 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15%23n179
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15%23n179
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15%23n179
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15%23n179
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У разі наявності на об’єкті перевірки інших порушень посадовою особою на 

підставі акта перевірки складається припис про усунення порушень вимог 

законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

На підставі акта перевірки, складеного за результатами позапланової 

перевірки звернення до адміністративного суду щодо вжиття заходів реагування у 

вигляді повного або часткового зупинення роботи підприємств, окремих 

виробництв, виробничих дільниць, агрегатів, експлуатації будівель, об’єктів, 

споруд, цехів, дільниць, окремих приміщень, а також машин, механізмів, 

устаткування, транспортних засобів, зупинення проведення робіт, у тому числі 

будівельно-монтажних, випуску і реалізації пожежонебезпечної продукції, систем 

та засобів протипожежного захисту, надання послуг та/або складання припису є 

обов’язковим. 

Припис складається у двох примірниках, що підписуються посадовими 

особами, які здійснювали перевірку, та керівником суб’єкта господарювання або 

уповноваженою ним особою із зазначенням строків усунення порушень вимог 

законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

Один примірник припису не пізніше п’яти робочих днів з дня складання 

акта перевірки надається керівнику суб’єкта господарювання або уповноваженій 

ним особі для виконання, а другий - долучається до наглядової справи органу, 

посадові особи якого здійснювали перевірку, для контролю. 

До припису включаються неусунені порушення, виявлені під час 

проведення попередніх перевірок, із зазначенням строків які пропонувалися для їх 

усунення, та пропонуються нові строки усунення порушень. При цьому 

зазначаються нові порушення, які були виявлені під час проведення перевірки, і 

строки їх усунення. 

Під час проведення планової або позапланової перевірки у попередньому 

приписі, якщо такий є, посадова особа, яка здійснювала перевірку, зобов’язана 

зробити відмітки. При усуненні запропонованих приписом порушень навпроти 

кожного з них робиться позначка "виконано", ставиться дата перевірки та підпис 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15/paran184%23n184
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15/paran184%23n184
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посадової особи, яка здійснювала перевірку, а при невиконанні - у кінці припису 

відмічаються порядкові номери невиконаних пунктів, зазначаються заходи, які 

вжито за наслідками перевірки, з чим ознайомлюється керівник суб’єкта 

господарювання або уповноважена ним особа. 

 У разі непогодження із запропонованими до усунення порушеннями чи 

строками їх усунення керівник суб’єкта господарювання або уповноважена ним 

особа має право оскаржити припис. 

Строки усунення порушень, зазначених у приписі, встановлюються 

посадовою особою, які здійснювали перевірку, залежно від виявлених порушень. 

Контроль за виконанням приписів, наданих за результатами перевірки, 

здійснюється органом, який його видав. 

 

2.2. Заходи, спрямовані на підвищення рівня пожежної безпеки та їх 

обґрунтування 

 

В результаті перевірки протипожежного стану виявлено значну кількість 

порушень вимог пожежної безпеки, які суттєво знижують рівень захищеності 

закладу від пожеж та будуть перешкоджати успішним оперативним діям пожежних 

підрозділів під час гасіння пожежі. Через це, завідуючій закладу пропонується 

виконати наступне: 

- для працівників охорони розробити інструкцію, в якій визначити їхні 

обов'язки щодо контролю за додержанням протипожежного режиму, огляду 

території і приміщень, порядок дій в разі виявлення пожежі, спрацювання систем 

протипожежного захисту, а також указати, хто з посадових осіб закладу має бути 

викликаний у нічний час у разі пожежі (п. 10 розділу ІІ ППБУ); 

- забезпечити встановлення в гарячому цеху кухні систему автоматичного 

пожежегасіння (п. 8.1.5 ДБН В.2.5-56:2014); 

- розробити та вивісити на видних місцях на кожному поверсі плани 

евакуації з будівлі у разі виникнення пожежі (п. 5 розділу ІІ ППБУ); 
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- на фасадах будівлі вивісити об'ємні зі світильником або плоскі із 

застосуванням світловідбивних покриттів покажчики з позначенням місць 

розташування пожежних гідрантів (п. 2.1 розділу V ППБУ); 

- здійснити зачинення запасних евакуаційних виходів з будівлі на затвори, 

що легко відчиняються (п. 2.27 розділу ІІІ ППБУ); 

- здійснити розміщення приймально-контрольного пристрою автоматичної 

пожежної сигналізації у приміщенні, що розташоване на першому поверсі будівлі 

(п. 5.9 ДБН В.2.5-56-2014); 

- в кабінеті завідуючої біля телефону вивісити табличку із зазначенням 

номера телефону для виклику пожежно-рятувальних підрозділів (п. 7 розділу ІІ 

ППБУ); 

- оснастити всі електричні щити схемою підключення споживачів (п. 1.6 

розділу IV ППБУ); 

- розробити та вивісити в приміщенні розміщення приймально-

контрольного пристрою інструкцію про порядок дій чергового персоналу на 

випадок появи сигналів про пожежу (п. Ж.6.6 додатку Ж ДБН В.2.5-56-2014); 

- двері до електрощитової виконати протипожежними (п. 2.27 розділу ІІІ 

ППБУ); 

- перевірити електричні мережі на опір ізоляції (п. 1.20 розділу IV ППБУ); 

- двері електрощитової виконати протипожежними, сертифікованими 

(п. 1.24 розділу IV ППБУ); 

- передбачити збереження в закладі 10% запасу пожежних сповіщувачів 

(п. 7.2.22 ДБН В.2.5-56-2014); 

- розробити інструкцію про заходи пожежної безпеки в закладі в якій 

обов'язково вказати обов'язки і дії обслуговуючого персоналу при пожежі. Приклад 

обов'язків наведено нижче. 
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2.3. Обов'язки та дії обслуговуючого персоналу закладу в разі 

виникнення пожежі 

 

При спрацьовуванні АПС і при виявленні пожежі або ознак горіння 

(задимлення, запах гару, тління і т.п.) будь-який працівник закладу зобов'язаний: 

- оповістити про пожежу всіх, хто знаходиться в будівлі людей. 

- негайно викликати пожежну охорону по телефону 101. 

Повідомити диспетчеру: 

- Своє прізвище та ім'я; 

- Адресу - вул. Гулієва Раміза, 5; 

- Коротко описати, де відбулося загоряння або що горить; 

- Скільки людей знаходиться в закладі; 

- Не відключайте телефон першими, можливо, у диспетчера виникнуть 

питання або він дасть вам необхідні вказівки. 

Шляхи евакуації дітей і евакуаційні виходи з груп закладу. 

У разі пожежі та інших надзвичайних ситуацій евакуація проводиться по 

найбільш коротким і безпечнішим шляхом з урахуванням обстановки, що склалася. 

Правила евакуації дітей вихователями. 

Підготувати дітей до евакуації: припинити заняття, ігри, прийом їжі. 

З урахуванням сформованої обстановки визначте найбільш безпечні 

евакуаційні шляхи і виходи, що забезпечують можливість евакуації дітей в 

безпечну зону в найкоротший термін. 

Виключіть умови, що сприяють виникненню паніки. Для цього неможна 

залишати дітей без нагляду з моменту виявлення пожежі та до його ліквідації. 

Вихователям групи необхідно швидко організувати дітей в колону по двоє 

або по одному і, вибравши найбільш безпечний шлях, евакуювати з закладу. 
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Евакуювати групи дітей необхідно не менше ніж двом дорослим. Один - 

попереду групи, другий замикає групу і стежить за станом дітей, в разі 

необхідності допомагає їм, заспокоює і не дає відстати від групи. 

При задимлення приміщення попросіть дітей пригнутися і виводьте їх в 

такому положенні. 

При виході з приміщення закривайте за собою двері для запобігання 

поширенню диму і вогню. 

При евакуації по зовнішніх сходах будьте дуже обережні, стежте, щоб діти не 

впали. 

Після евакуації з закладу. 

У теплу пору року діти групами розміщуються на ігровому майданчику на 

місці, вказаному у плані евакуації. 

Після того, як діти евакуйовані в безпечне місце, звіртеся за списком, чи всі 

діти на місці. Якщо у кого-то з дітей погіршилося самопочуття, виникла нудота, 

блювота негайно покажіть дитину медсестрі закладу і викличте швидку допомогу. 

Повідомте завідуючу про те, що всі діти знаходяться з вами в безпеці і під вашим 

наглядом. 

Дії помічника вихователя при евакуації дітей. 

Допомагає вихователю одягати дітей. Якщо обстановка і час не дозволяють 

одягнути дітей, збирає з шафок дитячі речі і виносить слідом за дітьми. 

Супроводжує дітей разом з вихователем при евакуації. 

Обов'язки медичної сестри під час пожежі. 

На випадок виникнення пожежі у медичної сестри повинна бути готова 

медична аптечка для надання першої медичної допомоги. 

При виникненні пожежі та інших НС медична сестра стежить за станом дітей 

та персоналу, в разі необхідності надає першу допомогу до приїзду швидкої 

допомоги. 

Після евакуації дітей разом з вихователями знаходиться в місцях збору дітей і 

стежить за їхнім самопочуттям. 
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Обов'язки завідувача під час пожежі. 

При виникненні пожежі завідувач зобов'язаний: 

- розпорядитися про припинення будь-якої діяльності в закладі, крім робіт, 

пов'язаних із заходами з порятунку дітей і гасінням пожежі; 

- до прибуття підрозділів пожежної охорони здійснювати загальне 

керівництво і координацію дій персоналу по евакуації дітей і гасіння пожежі; 

- контролювати, чи всі діти і персонал закладу виведені за межі небезпечної 

зони; 

- в разі, якщо не всі діти і персонал змогли покинути приміщення, якщо 

дозволяє обстановка, негайно організувати порятунок людей, використовуючи для 

цього всі наявні сили і засоби; 

- забезпечити дотримання техніки безпеки персоналом, який бере участь в 

рятувальних роботах; 

- організувати зустріч підрозділів пожежної охорони, надати їм допомогу у 

виборі найкоротшого шляху для під'їзду до будівлі, коротко охарактеризувати 

ситуацію, що склалася, звернувши особливу увагу на передбачувані місця 

можливого перебування дітей і персоналу, які потребують евакуації, вказати вікна 

цих приміщень; 

- після прибуття пожежного підрозділу інформувати керівника гасіння 

пожежі про конструктивні і технологічні особливості закладу, прилеглих будівель і 

споруд, повідомити інші відомості, необхідні для успішної ліквідації пожежі. 

 

 

 

 

 

 



 
     

НУЦЗУ.6.2016-049.ППНП.РПЗ 
Лист  

     28 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 

3. Організація гасіння пожежі в закладі 

 

3.1. Розрахунок сил та засобів для гасіння пожежі 

 

Визначення необхідної для локалізації кількості сил та засобів будемо 

виконувати відповідно до "Методики розрахунку сил і засобів, необхідних для 

гасіння пожеж у будівлях і на територіях різного призначення", що затверджена 

наказом МНС №1341 від 16.12.2011р. 

Приймемо, що пожежа виникла в прасувальні, що на першому поверсі. 

Визначаємо час вільного розвитку пожежі: 

     орслзбсповвияввіл ττττττ ++++=    (3.1) 

де  виявτ  – час за який виявили пожежу;  

сповτ  – час за який сповістили пожежно-рятувальну службу про пожежу; 

збτ  – час збору особового складу; 

слτ  – час слідування підрозділів пожежно-рятувальної служби до місця 

виклику; 

орτ  – час оперативного розгортання. 

Оскільки заклад обладнано установкою пожежної сигналізації а сигнал про її 

спрацювання виведено на пульт централізованого спостереження, приймаємо, що 

.3споввияв хв=+ττ  збτ  і орτ  є нормативними значенням, тому приймаємо їх рівними 1 та 

3 хвилинам відповідно. 

Час слідкування визначається за наступною формулою: 

      V
h60

сл
⋅

=τ
     (3.2) 

де h=3км. – відстань від пожежно-рятувальної частини до закладу; 

v=40 км/год. – середня швидкість руху пожежно-рятувальних автомобілів. 
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.5,4
40

360 хвсл =
⋅

=τ  

.5,1135,413віл хв=+++=τ  

Визначаємо радіус пожежі: 

      ( )10105,0 −⋅+⋅⋅= своблл VVR τ   (3.3) 

де Vл=1м/хв. – лінійна швидкість розповсюдження полум’я. 

.5,6)105,11(11105,0 мR =−⋅+⋅⋅=  

Визначаємо площу пожежі. Так як кімната має прямокутну форму з 

розмірами, меншими за радіус пожежі, то площу будемо розраховувати за 

наступною формулою: 

      baSп ⋅=      (3.4) 

де a – довжина залу; 

b – ширина залу. 
25,23875,54 мSп =⋅=  

Визначаємо площу гасіння. Оскільки пожежі набуває незначних розмірів  то 

приймаємо її площу рівній площі приміщення. Отже: 

    25,23 мSS пг ==      

Визначаємо необхідну для локалізації пожежі витрату води: 

     слISQ г
sг

гас
потр ⋅= ,    (3.5) 

де 2/2,0 мслI гs ⋅=  – інтенсивність подачі води на гасіння, яка визначається за 

довідником керівника гасіння пожежі. 

слQ гас
потр 7,42,05,23 =⋅=  

Визначаємо кількість стволів необхідну для гасіння пожежі:  

гас
пр

гас
потргас

пр Q
Q

N =     (3.6) 

де слQ гас
пр /7,3= - витрата води ствола "Б". 

.227,1
7,3
7,4 одN гас

пр ≈==  
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Отже для гасіння даної пожежі необхідно буде подати два ствола "Б". 

Враховуючи можливість утворення в приміщенні високої щільності продуктів 

горіння ствол необхідно буде подавати ланкою ГДЗС. 

Визначаємо необхідну кількість стволів для захисту. Виходячи з 

геометричних та архітектурних характеристик будівлі приймаємо рішення про 

подання стволів на захист за наступними напрямками: 

– захист суміжних приміщень на першому поверсі – 2 ствола "Б"; 

– захист суміжних приміщень на другому поверсі – 1 ствол "Б". 

Крім того працюючі в будівлі ланки ГДЗС повинні будуть забезпечити 

випуск диму з приміщень за допомогою відкриття по шляху свого слідкування 

віконних отворів. 

Визначаємо фактичні витрати води на гасіння та захист: 

слQNQ Бст
гас
Бст

гас
ф 4,77,32.. =⋅=⋅=    (3.7) 

.1,117,33.. слQNQ Бст
зах
Бст

зах
ф =⋅=⋅=    (3.8) 

Визначаємо загальну фактичну витрату води на гасіння та захист: 

слQQQ зах
ф

гас
ф

заг
ф 5,181,114,7 =+=+= .  (3.9) 

Мережа зовнішнього пожежегасіння в змозі задовольнити дані потреби.  

Щоб визначити кількість відділень, необхідних для виконання всього об’єму 

роботи, визначимо необхідну кількість особового складу: 

   11113 "" ⋅+⋅+⋅+⋅+⋅= звПБрозБстГДЗСсо NNNNNN  (3.10) 

де ГДЗСN  – кількість ланок ГЗДС; 

розN  – кількість встановлених розгалужень; 

""БстN  – кількість поданих не ланками ГДЗС стволів «Б»; 

ПБN  – кількість постів безпеки; 

звN – кількість зв’язкових на пожежі. 

    чоловікN со 201114121134 =⋅+⋅+⋅+⋅+⋅=  

Визначимо кількість відділень на АЦ: 
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     .5
4

20
4

від
N

N со
від ===    (3.11) 

Отже, для гасіння даної пожежі необхідно залучити 20 чоловік особового 

складу пожежно-рятувальних підрозділів на 5 основних пожежно-рятувальних 

автомобілях. 

 

3.2. Розстановка сил та засобів 

 

Виходячи з оперативно-тактичної обстановки, яка склалася на пожежі, а 

також з огляду на об'ємно-планувальні рішення закладу, розстановку сил і засобів 

виконаємо наступним чином: 

- перше відділення ДЧПО-12 – встановлює АЦ на пожежний гідрант, 

прокладає магістральну лінію до центрального входу будівлі, ланкою ГДЗС подає 

ствол "Б" на гасіння пожежі; 

- друге відділення ДЧПО-12 – встановлює АЦ на другий пожежний гідрант, 

прокладає магістральну лінію до другого входу в приміщення прасувальні, ланкою 

ГДЗС подає ствол "Б" на гасіння пожежі;; 

- ДЧПО-18 – встановлює АЦ у резерв, від розгулудження першого відділення 

ДЧПО-12 ланкою ГДЗС подає ствол "Б" для захисту приміщень ізолятору; 

- ДЧПО-7 – встановлює АЦ в резерв, від розгалуження першого відділення 

ДЧПО-12 ланкою ГДЗС подає ствол "Б" на захист приміщень другого поверху; 

- ДЧПО-10 – встановлює АЦ в резерв, від розгалуження другого відділення 

ДЧПО-12 подає ствол "Б" на захист технічного приміщення. 

 

3.3. Рекомендації посадовим особам 

 

Рекомендації керівнику гасіння пожежі. 

1. По прибуттю відразу встановити зв'язок з керівництвом закладу. 

2. Уточнити: 
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- яких заходів вжито з евакуації дітей та обслуговуючого персоналу, 

призначити конкретну особу з числа обслуговуючого персоналу, відповідального за 

проведення евакуації, уточнити інформацію про вже евакуйованих людей, 

особливо дітей, і тих, що залишилися в будівлі, їх можливе місце знаходження; 

- який обслуговуючий персонал можна залучити для евакуації (необхідно 

врахувати, що персонал закладу не має засобів захисту від диму і тому не може 

проводити евакуацію із задимлених приміщень); 

- чи приймалися заходи для відключення електроенергії закладу (подачу 

вогнегасних речовин, проводити після відключення електроенергії); 

3. Вжити заходів, спільно з адміністрацією, для запобігання паніки. 

4. Одночасно з вище переліченим, організувати розвідку пожежі в декількох 

напрямках, в процесі якої необхідно визначити загрозу від вогню і диму, а також 

визначити шляхи евакуації. Задимлені і палаючі приміщення ретельно оглянути для 

виявлення постраждалих в несвідомому стані. 

5. Організувати оперативний штаб та визначити місце його розташування; 

інформувати оперативний штаб про місце свого знаходження і сповіщати йому про 

всі прийняті рішення. 

6. Рукавні лінії прокладати так, щоб вони не заважали евакуації. 

7. Дії підрозділів направляти одночасно на роботи з порятунку дітей і 

гасіння пожежі. 

8. Стволи подавати на шляхи поширення вогню і захист шляхів евакуації. 

9. Для гасіння пожежі використовувати стволи "Б". 

10. Перевірити після евакуації повторно всі поверхи будівлі на предмет 

знаходження там дітей (врахувати, що вразі небезпеки діти ховаються під столи, 

ліжка а також у шафи). 

11. Встановити пожежні автомобілі на наявні найближчі пожежні гідранти, 

прокласти магістральні лінії до місця пожежі з подачею необхідної кількості 

стволів на гасіння пожежі. 

12. Особисто переконатися в ліквідації горіння. 
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13. Визначити порядок відбуття з місця пожежі підрозділів та взаємодіючих 

служб. 

 

Рекомендації начальнику штабу. 

1. Організувати зв'язок на місці пожежі: по мобільних радіостанцій з 

пунктом зв’язку підрозділу, по переносних радіостанціях з учасниками гасіння 

пожежі, по радіотелефону зі службами життєзабезпечення. 

2. Викликати до місця пожежі служби життєзабезпечення (бригади швидкої 

допомоги, поліцію, міськводоканал, міськенерго). 

3. Організувати евакуювання матеріальних цінностей. 

4. Для транспортування постраждалих до лікувальних закладів, залучити 

автомобілі швидкої допомоги. 

5. З пожежних автомобілів, що не задіяні для подачі вогнегасних засобів, 

створити резерв. 

6. Організувати резерв ЗІЗОД. 

7. При тривалій роботі на пожежі організувати підміну особового складу. 

 

Рекомендації начальнику тилу та представнику закладу. 

1. В разі необхідності, для створення резерву ЗІЗОД викликати до місця 

пожежі автомобіль газодимозахисної  служби. 

2. Провести розвідку додаткових вододжерел. 

3. При низьких температурах передбачити прокладку резервних 

магістральних ліній. Створити резерв рукавів. 

4. Організувати підвезення харчування. 

5. Організувати заправку пожежно-рятувальних автомобілів ПММ. 
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4. Безпека праці та екологічна безпека 

 

4.1. Безпека праці під час гасіння пожежі 

 

Під час виконання дій за призначенням особовий склад пожежно-

рятувальних підрозділів повинен дотримуватися вимог безпеки праці. 

Особовий склад групи розвідки в залежності від характеру, місця, площі 

пожежі, ступеня задимленості або загазованості повинен мати: засоби захисту 

органів дихання одного типу, засоби рятування та саморятування, прилади 

освітлення та зв’язку, інструмент для вскривання конструкцій, засоби гасіння. 

Під час рятування людей на пожежі керівник гасіння пожежі зобов’язаний 

визначити порядок та способи рятування людей в залежності від обстановки та 

стану людей, яким необхідна допомога. Роботи по рятуванню людей проводяться 

швидко, але обережно, щоб не були причинені ушкодження врятованим людям. 

Забороняється використання для рятування та самоврятування мокрих або маючих 

велику вологість рятувальних мотузок, а також мотузок, які не стоять у розрахунку. 

Рятування або самоврятування можна починати тільки впевнившись, що довжина 

мотузки забезпечує повний спуск на землю, рятувальна петля надійно закріплена 

на врятованому (при самоврятуванні – за конструкцію будівлі, споруди), а 

рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. Рятування та самоврятування 

проводиться особовим складом у рукавицях, щоб уникнути отримання ушкоджень. 

Кришку люків пожежних гідрантів необхідно відкривати спеціальним 

гачком або ломом, при цьому слідкувати за тим, щоб кришка не впала на ноги. 

Суворо забороняється застосовувати відкрите полум’я для освітлення колодязя 

пожежного гідранту, так як у ньому можуть скупчуватись речовини, що містять 

бензол. 

Начальницький склад повинен обирати для розгортання найбільш короткі, 

зручні та безпечні шляхи прокладання рукавних ліній, переноски технічного 
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обладнання. В нічний час шляхи, по яким намічене розгортання, освітлюють або 

позначають сигнальними вогнями червоного кольору.  

Подавати воду в рукав слід поступово підвищуючи тиск, щоб запобігти 

розриву рукавів та падіння ствольщиків. Подають воду тільки за наказом 

безпосереднього начальника. 

У разі використання пожежної драбини, її встановлюють так, щоб люди не 

опинились в зоні вогню та підйом по ній був безпечним. Її надійно закріпляють або 

підтримують. 

Переставляти пожежні драбини, якщо по них вже піднялись, можна тільки 

після попередження працюючих та після вказівок, де вони будуть встановлені. 

При залученні додаткових підрозділів перед безпосереднім гасінням слід 

проінструктувати особовий склад прибуваючих підрозділів про оперативну 

обстановку, що склалася на момент їх прибуття. 

Особливу увагу звертати на безпеку особового складу під час роботи нагорі, 

у темряві та взимку. Під час роботи на даху слідкувати за станом несучих 

конструкцій. У випадку загрози обвалу особовий склад повинен негайно відходити 

у безпечне місце. 

При розкриванні та розбиранні конструкцій, а також при очищенні місця 

пожежі не рекомендується скидати елементи конструкцій та їх уламки. Якщо це 

необхідно – слідкують за тим, щоб у місцях передбаченого скидання не було людей 

та техніки.  

Пересуватися по пожежній драбині необхідно не поспішаючи. При роботі зі 

стволами з драбин пожежників, а також рукавні лінії необхідно ретельно закріпити. 

Вночі освітлювати шляхи пересування особового складу та шляхи евакуації, 

дільниці та вододжерела, місця прогарів та розкриття конструкцій.. 

Під час гасіння пожежі необхідно забезпечити відключення електропроводів. 

Відключення мережі розрізанням електропроводів спеціальними ножицями 

допускається тільки після того, коли іншими прийомами (вимикачем, 

рубильником) цього зробити неможливо, якщо напруга в мережі не більше 220В.  
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4.2. Вплив пожеж на навколишнє середовище 

 

Пожежа – таке ж джерело забруднення навколишнього середовища, як 

об'єкти промисловості, сільського господарства і інших галузей господарської 

діяльності людини - різний тільки масштаб впливу. 

Будь-яка пожежа чинить негативний вплив на екологічний стан 

навколишнього середовища і змінює межі екологічної ніші, умови існування живих 

організмів. Діапазон впливу окремих пожеж на параметри навколишнього 

середовища дуже широкий. Пожежі в житлових будинках, адміністративних і 

інших виробничих будівлях не впливають на великомасштабні і глобальні 

біосферні процеси. Небезпека таких пожеж обмежується, головним чином, 

токсичним забрудненням повітря всередині і поблизу приміщення і носить 

локальний характер. Пожежі на складах добрив, в місцях видобутку нафти, торфу і 

т.д. значно забруднюють середовище проживання на місцевому і регіональному 

рівні. 

Дим від великих пожеж викликає зміну освітленості, температури повітря, 

впливає на кількість атмосферних опадів. Крім того, димовий аерозоль і 

газоподібні продукти, взаємодіючи з атмосферною вологою, можуть викликати 

кислотні опади - дощі, тумани. Попадання на листя диму, роси, дощу викликає 

хворобу і загибель рослин. Виділення великої кількості диму при великих пожежах 

зменшує кількість сонячної радіації, що надходить із земної поверхні і, як наслідок, 

призводить до кліматичних змін тривалістю кілька днів, тижнів, місяців. Ці 

фактори впливають на ріст рослин, особливо якщо збігаються з вегетаційним 

періодом. 

Масові пожежі, при яких виділяється велика кількість диму, здатні 

викликати похолодання на місцевому і регіональному рівні, але цей процес не 

суттєвий для рослинності середніх широт земної кулі, стійких до низьких 

температур. 
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Виживання рослин в залежності від освітленості вивчена і відображена в 

літературі вкрай слабо. Однак зазначено, що в помірному поясі, ніж повільніше 

зростання, тим краще рослини переносять "затінення". 

Тому злаки та інші культурні рослини гірше переносять зменшення 

освітленості, ніж деревинні породи рослинності. 

У прямій залежності від видів і масштабів пожежі знаходиться забруднення 

ґрунту і водойм вогнегасною піною, пролитої на гасінні водою, самими горючими 

речовинами, наприклад нафтою при розливі горючих рідин. Вода, яка 

використовується при гасінні, може містити антипірени і продукти піролізу 

горючих матеріалів. У воду можуть потрапляти інші добавки, що вводяться в 

горючі матеріали. Ці речовини під час гасіння можуть потрапляти у водойми через 

каналізаційну систему з ґрунтових вод, а також при осадженні з повітря, куди вони 

виносилися конвективними потоками з іншими продуктами горіння. Багато 

токсичних речовин, наприклад важкі метали, діоксини, що потрапили у воду або на 

ґрунт, мають здатність накопичуватися в організмах риб, птахів і надалі по 

харчовому ланцюгу потрапляють в організм людини. Таким чином, забруднення 

навколишнього середовища в результаті пожеж і аварій може відбуватися 

опосередковано і проявлятися через роки.  

У зв'язку з цим представляти міру небезпеки, яка викликана пожежами та 

аваріями, вкрай важливо, тому що реальна оцінка виду і масштабу забруднення 

навколишнього середовища може зменшити ризик наслідків і підвищити рівень 

забезпечення екологічної безпеки. 

 

 

 

 



 
     

НУЦЗУ.6.2016-049.ППНП.РПЗ 
Лист  

     38 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 

Висновки 

 

Забезпечення пожежної безпеки об'єктів з масовим перебуванням людей - 

один з невід'ємних факторів забезпечення добробуту в нашому суспільстві.  

В даній дипломній роботі здійснений аналіз пожежної небезпеки 

дошкільного виховного закладу №315 м. Баку Азербайджанської Республіки. 

Актуальність даної дипломної роботи обумовлена тим, що на об’єкті існує 

можливість перебування великої кількості людей, більшість з яких це малолітні 

діти, і тому виникнення пожежі на цьому об’єкті може призвести до великої 

кількості травмованих та загиблих. В зв'язку з цим в роботі запропоновано заходи, 

спрямовані на підвищення рівня пожежної безпеки закладу, що були розроблені за 

результатами перевірки протипожежного стану. 

Також в роботі здійснений розрахунок необхідної кількості сил та засобів для 

забезпечення ліквідації можливої пожежі в прасувальні закладу на першому 

поверсі, яким визначено, що для здійснення успішних оперативних дій необхідно 

буде залучити 5 оперативних відділень пожежної охорони міста. 

Крім того в роботі передбачені заходи з питань безпеки праці під час 

ліквідації пожежі,  надані рекомендації посадовим особам, що приймають участь у 

ліквідації пожежі, наведений порядок здійснення перевірок протипожежного стану 

об’єктів. 
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